
Amtliche Bekanntmachungen 
 

Bekanntgabe der Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung des  
Gemeinderates Au vom 15. Juli 2020 

  
 

TOP 1 
Bebauungsplan   „Erweiterung Merzental“ 

a) Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 
Offenlage  eingegangenen Bedenken und Anregungen 

b) Satzungsbeschluss über den Bebauungsplan und die 
örtlichen Bauvorschriften 
 

Mit 8 Jastimmen und 2 Enthaltungen hat der Gemeinderat folgenden 
Beschluss gefasst: 
a) Der Gemeinderat der Gemeinde Au wägt die öffentlichen und privaten 

Belange untereinander und gegeneinander ab und beschließt über die 
im Rahmen der Offenlage vorgebrachten Stellungnahmen 
entsprechend der vorliegenden Beschlussvorschläge. 

b) Der Gemeinderat der Gemeinde Au beschließt den Bebauungsplan 
„Erweiterung Merzental“ und die zusammen mit ihm erlassenen 
örtlichen Bauvorschriften gemäß § 10 (1) BauGB als jeweils 
eigenständige Satzung. 

 

 

TOP 2 

Erweiterung Bürgerhaus:     

a) Sachstand und Kostenzusammenstellung  
Der Gemeinderat nimmt einstimmig vom Abschlussbericht durch 
Architekt Stoll und der Möglichkeit der Durchführung einer Bauprüfung 
durch die Gemeindeprüfungsanstalt Kenntnis und verzichtet auf eine 
Prüfung durch die Gemeindeprüfungsanstalt. 
 

b) Außengelände 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Erweiterung des 
Außenspielgeländes auf Basis der vorliegenden Planung mit der 
Modellierung und Gestaltung des Geländes sowie dem Einbau der 

Spielgeräte wie vorgestellt. Vor einer Vergabe der Beschaffung der 
Spielgeräte sollen bei mind. zwei weiteren Herstellern Vergleichsangebote 
eingeholt werden. Die Vergabe soll dann an den wirtschaftlich günstigsten 
Bieter unter Einhaltung des festgelegten Kostenrahmens von max. 24.000 
€ durch die Verwaltung erfolgen. Die Landschaftsgartenbauarbeiten 



werden an die Fa. Terra Verde im Rahmen der Außenarbeiten zum 
Angebotspreis vergeben. 
 

c) Beschlussfassung über die Nachtragsvereinbarung zur PV-
Anlage 

Mit 9 Jastimmen und 1 Enthaltung stimmt der Gemeinderat der 
geänderten Auftragsausführung mit dem 100,8 kwh Batteriespeicher auf 
Basis der Kostenaufstellung zum Angebotspreis in Höhe von 140.971,16 
€ (netto) und der Herstellung des Arealnetzes mit 6.081,48 € (netto), 
gesamt somit 147.252,64 € (netto) zu. 
 

d) Beschaffung einer Gelenkmarkise im Bereich der 
Kleinkindbetreuung im OG des Bürgerhauses 

Einstimmig hat das Gremium beschlossen, eine Gelenkmarkise durch 

den wirtschaftlich günstigsten Bieter, die Firma Joseph aus Reute zum 

Angebotspreis von 5.484,48 € (brutto) beschaffen und montieren zu 

lassen. 

 

 

TOP 3 

Gutacherausschuss der Verwaltungsgemeinschaft Hexental 

 Grundsatzbeschlussfassung hisichtlich eines  gemeinsamen 
Gutachterausschuss „Markgräflerland-Breisgau“ im Rahmen 
der interkommunalen Zusammenarbeit 

 Beratungund Beschlussfassung 
 

Der Gemeinderat Au hat mit 9 Jastimmen bei  1 Enthaltung folgenden 
Beschluss gefasst: 
1. Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt der Gemeinde Au zum 

gemeinsamen Gutachterausschuss „Markgräflerland-Breisgau“ bei der 
Stadt Müllheim vorbehaltlich der Beschlussfassung der Gemeinderäte 
der Verbandsgemeinden der Verwaltungsgemeinschaft Hexental 
(GVV) sowie der Verbandsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft 
Hexental (GVV) grundsätzlich zu. 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die hierzu notwendigen Schritte für 
einen gemeinsamen Gutachterausschuss einzuleiten und die 
abschließende Beschlussfassung in den zuständigen Gremien 
vorzubereiten. 

 
 
 
 



 
 
TOP 4  
Neues Kommunales Haushalts- und Rechnungswesens (NKHR); 
- Erstellung der Eröffnungsbilanz 
- weitere Auftragsvergabe 
 
Der Gemeinderat Au hat einstimmig folgenden Beschluss gefasst:  

1. Der weiteren Beauftragung von 4 Beratertagen durch die Firma Rödl 
und Partner für Dokumentation und Berichterstellung der 
Eröffnungsbilanz wird zugestimmt.  

2. Den überplanmäßigen Aufwendungen bei Produktsachkonto 
1122/4271 in Höhe von 5.800 Euro wird zugestimmt. Ebenfalls einer 
Aufnahme im Haushaltsplan 2021, sofern die Abrechnung erst 2021 
erfolgt. 

 
TOP 5 
Kindergarten Au und Schulbetreuung Merzhausen 
Grundsatzbeschluss zur Übernahme der Elternbeiträge für den 
Kindegaren Au  und die anteiligen Beträge der Schulbetreuung der 
Auer Grundschüler durch die Gemeinde Au für die Monate April, Mai 
und Juni 2020 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beiträge, für die Monate 
April, Mai und Juni für die Betreuungsangebote im Kindergarten St 
Johannes in Au und für die Betreuungsangebote an der Grundschule 
(Verlässliche Grundschule und Nachmittagsbetreuung) für alle 
Gebührenpflichtigen zu erlassen, soweit keine Notbetreuung in Anspruch 
genommen wurde. Der Kath. Kirchengemeinde  als Träger des 
Kindergartens St. Johannes werden die Fehlbeiträge aus den Beiträgen 
für diesen Zeitraum erstattet.  
 
 
TOP 6 a 
Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Carport und 
Außenanlagen  auf Lgb. Nr. 73/1 Am Mainrain  4 
 
Der Gemeinderat erteilt einstimmig sein Einvernehmen zum beantragten 

Bauvorhaben und stimmt den Befreiungen  von den Festsetzungen  des 
Bebauungsplanes „Schönberg“ wie folgt zu: 

 für das geplante Untergeschoss wird eine Befreiung erteilt. 

 der geänderten Firstrichtung wird zugestimmt. 

 der Verringerung der Gebäudelängsseite von 9,00 m auf 7,60 m wird 
zugestimmt 



 der Befreiung von der Einhaltung der Traufhöhe im Bereich des 
Zwerchgiebels um 1,18 m wird zugestimmt ( 6,50 m möglich, 7,68 
m beantragt)  

 
 
 
TOP 6 b 
Erweiterung eines Wohnraumes im Dachgeschoss eines 
Wohnhauses, Dorfstr. 43, Lgb. Nr. 10/4 
 
Das Gremium erteilt einstimmig sein Einvernehmen zum Bauvorhaben in 
der vorliegenden Fassung.  
 


